
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ  

 

 

 

 
 

 

 

ЗБIРНИК 

НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

МОЛОДИХ УЧЕНИХ, 

АСПІРАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ 

 

 

 
Одеса 2023  



Наукове видання 

 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів 

 

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 

За достовірність інформації відповідає автор публікації. 

 

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою радою 

Одеського національного технологічного університету, 

протокол № 14 від 20.06.2023 р. 

 

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України, 

Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, 

д-ра техн. наук, професора Б.В. Єгорова 

Технічний редактор Т.Л. Дьяченко 

 

Редакційна колегія 

Голова: 

 

Іванченкова Л.В., д.е.н., професор 

 

 

Заступник голови  Поварова Н.М., к.т.н., доцент 
 

Члени колегії:  Агунова Л.В., к.т.н., доцент Макаринська А.В., д.т.н., професор 

 Артеменко С.В., д.т.н., професор Ніколюк О.В., д.е.н., професор 

 Басюркіна Н.Й., д.е.н., професор Немченко В.В., д.е.н., професор 

 Бурдо О.Г., д.т.н., професор Осадчук П.І., д.т.н., доцент 

 Бордун Т.В., к.т.н., доцент Павлов О.І., д.е.н., професор 

 Верхівкер Я.Г., д.т.н., професор Солоницька І.В., к.т.н., доцент 

 Гапонюк О.І., д.т.н., професор Седікова І.О., д.е.н., професор 

 Гаркович О.Л., к.б.н., доцент Сергеєва О.Є., д.ф-м.н., професор 

 Добрянська Н.А., д.е.н., професор Семенюк Ю.В., д.т.н., професор 

 Жигунов Д.О., д.т.н., професор Симоненко Ю.М., д.т.н., професор 

 Філіпенко О.І., к.філ.н., доцент Скрипніченко Д.М., к.т.н., доцент 

 Згадова Н.С., к.е.н., доцент Соловей А.О., к.т.н., доцент 

 Капрельянц Л.В., д.т.н., професор Струк Б.І., к.п.н., доцент 

 Капустян А.І., д.т.н., доцент Тітлов О.С., д.т.н., професор 

 Коваленко О.О., д.т.н., професор Тележенко Л.М., д.т.н., професор 

 Косой Б.В., д.т.н., професор Ткаченко О.Б., д.т.н., професор 

 Котлик С.В., к.т.н., доцент Ткачук Г.О., д.е.н., професор 

 Козак К.Б., д.е.н., професор Фесенко О.О., к.т.н., доцент 

 Лагодієнко В.В., д.е.н., професор Хобін В.А., д.т.н., професор 

 Лебеденко Т.Є., д.т.н., професор Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор 

 Ломовцев П.Б., к.т.н., доцент  

 
Одеський національний технологічний університет 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів . 
Міністерство освіти і науки України. – Одеса: 2023. – 395 с. 

 
© Одеський національний технологічний університет, 2023 

https://tm.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/05/Я-1.jpg


Одеський національний технологічний університет 

 

193 

Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів, 2023 

УДК: 332.042.21:339.727.22 

 

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ  

ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНУ 
 

Власов О.Р, студент СВО «Магістр» факультету ММіПА 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

В сучасних умовах державі перейти до моделі ринкової економіки - головною умовою 

є розвиток та удосконалення інвестиційно-кредитного процесу в державі для забезпечення 

відповідних вимог Світової організації торгівлі та Європейського Союзу. Отже доцільно 

визначити методи регулювання та перспективні напрямки залучення іноземно-кредитних 

інвестицій. Ефективність інвестиційно-кредитної діяльності визначається перспективністю 

використання інвестиційних ресурсів на обох рівнях – макро- та мікрорівнях. В цьому 

контексті результати господарської діяльності галузей, які забезпечують інвестиційний 

процес мають дуже важливе значення у процесі прийняття рішень. Інформаційно-

інформативна інфраструктура через свою новітність є слабкою складовою в процесі 

залучення іноземно-кредитних інвестицій в українську економіку. Оцінкою інвестиційного 

клімату в кожній країні займаються міжнародні незалежні рейтингові компанії (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 – Світові рейтинги інвестиційного клімату в державах 

Рейтингом кредитоспроможності країн, яка складається за участю експертів сотні 

провідних міжнародних банків є Industrial Investor. Якщо зазирнути на офіційний веб-портал 

рейтингової компанії, то як результат можна вияснити те, що незалежна оцінка експертів 

міжнародних банків звітуються у «портфоліо» – статті із детальною інформацію про ту чи 

іншу інвестиційну тему, таких як перспектива блокчейну на міжнародних ринках, 

інвестиційна криза в державах, що розвиваються тощо [1]. 

На основі трьох головних груп-індикаторів, рейтингова компанія Euromoney визначає 

інвестиційний клімат країни та проводять прогноз у відсотковому співвідношенні (рис 2) [2].  
 

 
Рис. 2 – Відсоткове співвідношення елементів оцінювання інвестиційного  

клімату держави згідно з Euromoney 
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Отже, кредитна складова інвестиційного клімату держави не є самою великою, 

навпаки – найменшою серед інших складових оцінювання інвестиційно-кредитного 

становища в будь-якій державі світу.  

Інформаційна система Business Environment Risk Index (BERI) в першу чергу акцентує 

свою увагу на політичну стабільність країни, її ставлення до зарубіжних інвестицій, рівень 

націоналізації підприємств, рівень девальвації, стан бюрократичних питань країни, темпи 

економічного зростання тощо (рис 3). 

 

Рис. 3 – Складові оцінювання інвестиційного клімату держави згідно до  

системи Business Environment Risk Index 

Дійсно, кожний елемент оцінювання можна до нескінченності ділити на підгрупові 

категорії оцінювання інвестиційно-кредитного клімату держави. Якщо згідно до цієї системи 

оцінювання аналізувати не інвестиційний клімат держави, а саме поведінку ризику занепаду 

певних економічних сфер у всьому світі, то можна визначити дуже цікаві аспекти розвитку 

та занепаду економічних сфер в Україні. Згідно до системи оцінювання Business Environment 

Risk Index визначили найбільші ризики занепаду економіки, які можуть підвищитися в 

індекси в 2024 році, а саме: економічна конфронтація між мажоритарною владою; місцева 

політична полярність; екстремально значні теплові хвилі; знищення природних екосистем; 

кібератаки: порушення операцій та інфраструктури; протекціонізм рейтингу та інвестування; 

популістський та нативістський порядок денний; кібератаки: крадіжка інформації та (або) 

грошей; рецесія великої економіки; неконтрольовані пожежі. 

Звіт світових ризиків визначив п’ять основних категорій, за якими класифікуються 

ризики занепаду світової економіки щорічно (рис. 4). 

Через те, що кредитно-інвестиційний процес є складним, його суб’єкти зіштовхуються 

з основоположними питаннями як саме скласти, тестувати та застосовувати технічні 

інвестиційно-кредитні стратегії (табл. 1). 
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Рис. 4 – Категорії ризиків занепаду світової економіки згідно до системи BERI 

 

Таблиця 1 – Причини проблем процесу реалізації інвестиційно-кредитної стратегії 

Проблема процесу 

реалізації 

інвестиційно-

кредитної стратегії 

Причина проблеми процесу реалізації інвестиційно-кредитної 

стратегії 

Недостатність 

обґрунтування 

Бракує достатньої інформації чому ця інвестиційно-кредитна 

стратегія працювала в минулому й тим саме не буде зрозуміло чому 

очікується, що вона буде працювати в майбутньому. 

Приховані пропозиції 

Деякі іноземно-кредитні стратегії основані на прихованих 

пропозиціях, що деякі фактори завжди є «добрими», а деякі – 

завжди «поганими». 

«Пастка даних» 

Зустрічається коли дослідник інвестицій знаходить статистичний 

зв'язок, який не погоджується з жодною інвестиційно-кредитною 

моделлю 

Якість даних 

Суттєві проблеми точності в пошуках інвестиційно-кредитної 

інформації за допомогою інформаційних систем. Проблема 

цілісності якості даних утворюється при видаленні записів, що 

стосуються зниклих компаній.  

Кратні фактори 
Додавання суттєвих коректувань в модель не збільшує прибуток, не 

знижує ризик. Інвестор повинен вміти розпізнавати такі зв'язки. 

Вплив ринку 

При реалізації інвестиційної стратегії одним із компонентів 

операційних витрат є витрати впливу ринку. Прогнозоване 

підвищення дохідності може бути нейтралізоване впливом ринку. 

Отже, як інвестор потрібно ретельно аналізувати інвестиційно-кредитну стратегію в 

будь-яку економічну сферу будь-якої країни, оминаючи вище зазначені проблеми процесу 

реалізації інвестиційно-кредитної стратегії. Щоб не потрапити у «пастку даних», інвестор 

повинен акцентувати увагу статистичних даних інвестиційно-кредитної стратегії та одразу її 

класифікувати із існуючими стратегічними моделями інвестицій.  

 

Науковий керівник – д.е.н., професор Ніколюк О.В. 
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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ АНТИІНФЛЯЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ В 

УКРАЇНІ 
 

Коломієць А.С., здобувачка СВО «Бакалавр» факультету ММіПА 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

У зв’язку з тим, що протягом останніх років Україна стикається із багатьма рушіями 

інфляції (сили впливу яких постійно зростають), ефективність антиінфляційних заходів, що 

реалізуються державним регулятором, є досить спірною. Зокрема, такі напрямки як 

утримання грошової пропозиції за рахунок утримання облікової ставки на відносно високому 

рівні. Саме через це, найбільш пріоритетним завданням повинно стати чітке координування 

монетарної політики, що здійснюється Національним банком та політики у сфері економіки, 

втілення якою відбувається за підтримки Уряду. Зокрема, це допоможе забезпечити майже 

однакову відповідальність зазначених державних інституцій за рівень та швидкість 

підвищення цін. 

Головна мета скоординованої політики, спрямованої на протидію інфляційним 

ризикам полягає у забезпеченні максимально чіткого функціонування окремих механізмів 

процесу ціноутворення, створення умов протидії порушенням конкурентної взаємодії (певна 

увага має звертатися і на природних монополістів), створення сприятливих умов для 

мінімізації поточних витрат як однієї із головних складових зменшення остаточної вартості. 

Таким чином, розглядаючи напрямки антиінфляційної політики, можна умовно їх об’єднати 

у дві групи (рис. 1): 

— сприяння конкурентним механізмам ціноутворення; 

— активна протидія зловживанням монопольним становищем, а також зниженням 

рівня вартості у сфері енергетики та комунальних послуг. 

 
 

Рис. 1 – Напрями удосконалення антиінфляційної політики 

Джерело: складено автором за матеріалами [1] 

Щоб сприяти конкурентним механізмам ціноутворення, необхідно: 

— забезпечити впровадження (за умови активної співпраці з органами державної та 
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